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COMISSÃO LOCAL DAS AUTORIDADES NOS PORTOS 

CLAPS 

ATA DA 29ª REUNIÃO 

 

Às 9 horas do dia 14 de setembro de 2015, na sala de reuniões do Conselho de 

Autoridade Portuária - CAP, em Santos, reuniu-se a Comissão Local das Autoridades nos 

Portos - CLAPS, atendendo o que determina o artigo 5º do Decreto nº 7.861, de 6 de 

dezembro de 2012, realizando sua vigésima nona reunião (ordinária). Compareceram os 

seguintes representantes: Angelino Caputo e Oliveira; representante da Autoridade 

Portuária, Rômulo de Souza Santos Junior; representante da Autoridade Marítima, Daniel 

Alves dos Santos; representante da ANTAQ, Julio César Baida Filho e Marcelo João da 

Silva; representantes da Polícia Federal, Rogério Gonçalves Lopes; representante da 

ANVISA e André Minoru Okubo; representante do MAPA. Fica registrado que o Sr. 

Cleiton Alves dos Santos João Simões; representante da Receita Federal, não 

compareceu à reunião, justificando sua ausência. Como convidado permanente, 

compareceu o Major Alexandre Avelaneda, representante do Exército Brasileiro, 

conforme deliberado na 10ª reunião da CLAPS. Compareceram ainda, como convidados, 

a representante da ANTAQ; Marina Rosa da Silva, Victor Gustavo Santos, da ANVISA e 

Wagner Moreira Gonçalves, da CODESP. Para prestar apoio técnico e administrativo à 

reunião, estiveram presentes Jorge Leite dos Santos, Secretário Geral do Conselho de 

Administração da CODESP e o Técnico Portuário Thiago Rodrigues Alves. Na 

sequência, o Presidente declarou aberta a reunião passando ao item I – ABERTURA, 

onde foi submetida ao Colegiado a apreciação da Ata da 28ª reunião, que achada 

conforme, foi devidamente assinada pelos presentes. Em seguida, passou ao item           

II – ASSUNTOS GERAIS, onde os assuntos receberam as seguintes manifestações:        

II.01 - Informações sobre o acompanhamento dos estudos para modernização dos 

processos portuários realizada pela empresa Deloitte Touche Tohmatsu Consultores 

Ltda.. O Presidente comunicou aos membros da Comissão não haver novas informações 

com relação às prestadas na última reunião sobre o tema. II.02 – Evento da CLAPS que 

tem como finalidade esclarecer à comunidade portuária sobre os procedimentos 

operacionais e normativos cuja finalidade é a agilização/regularização dos processos 
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como um todo. O Presidente da Comissão passou a palavra ao Coordenador dos 

trabalhos, Sr. Daniel Alves dos Santos, que fez um breve relato sobre os últimos 

acontecimentos com relação ao evento, destacando a visita da Comissão nos Auditórios 

do Sindicato dos Despachantes Aduaneiros e SENAI. Em seguida, foi colocada em 

votação a escolha do Auditório em que será realizado o evento, onde foi escolhido por 

maioria de votos o Auditório do Sindicado dos Despachantes - SDAS. Por fim, a 

Comissão solicitou a Secretaria do CLAPS, que tome as devidas providências quanto ao 

agendamento do Auditório da SDAS para realização do evento, no dia 22/10/2015, bem 

como, envie aos membros da Comissão a relação contendo as demandas captadas pelo 

Coordenador dos Trabalhos, conforme apresentadas nesta reunião. Deixa registrado 

também, os agradecimentos ao Diretor do SENAI, Sr. Getulio Rocha Junior, e sua 

equipe, pela atenção disponibilizada aos membros desta Comissão durante a visita 

realizada nas Instalações desta Instituição, bem como, a possibilidade dos órgãos 

anuentes manterem contato para possíveis eventos futuros e aproveitamento das 

instalações específicas do setor portuário. Continuando, a Comissão aproveita a 

oportunidade para convidar a Direção e o Corpo Docente desta Instituição, para 

participar do referido evento. Por fim, o Coordenador registrou que haverá reunião de 

trabalho no próximo dia 18/09/2015, para tratar de assuntos referentes ao evento, que 

serão divulgados na próxima reunião do CLAPS. II.03 – Cópia da Carta DP-

GD/464.2015, de 27/08/2015, que encaminhou à CONAPORTOS NACIONAL, cópia da 

Ata da 27ª reunião do CLAPS, em atendimento ao Ofício Circular/SE/SEP-PR, a fim de 

subsidiar os trabalhos de monitoramento por parte daquela Comissão, para 

conhecimento. A Comissão registra que tomou conhecimento. Na sequência, o 

Presidente passou ao item III – OUTROS ASSUNTOS.  Fica registrado, que o Sr. Daniel 

Gustavo, representante do MAPA, enviou email a Secretaria da CLAPS, comunicando o 

seu desligamento da Chefia do SVA Porto de Santos/VIGIAGRO/MAPA, para assumir 

um cargo na Superintendência do MAPA no Rio de Janeiro, e, por consequência, não 

fará mais parte desta Comissão. Aproveitou a oportunidade para agradecer a atenção e 

parceria profissional enquanto membro da CLAPS/Santos, ressaltando, que durante a 

sua atuação na Comissão, foram ótimas as oportunidades para conhecer melhor a 

realidade portuária, bem como, compreender e compartilhar as dificuldades e identificar 
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possíveis melhoras nos processos portuários ligados a Vigilância Agropecuária 

Internacional. Finalizando, se colocou a disposição para contribuir na nova função, neste 

mesmo canal de comunicação. Na sequência, os membros da Comissão, agradeceram o 

Sr. Daniel Rocha, pelos serviços prestados durante sua gestão nesta Comissão, 

desejando sucesso em sua nova função. Não havendo outras manifestações o 

Presidente passou ao item IV - ENCERRAMENTO, onde agradeceu a presença de 

todos, marcando a data da próxima reunião (extraordinária) para o dia 23 de Setembro 

de 2015, às 09h00min, na sala de reunião do Conselho de Autoridade Portuária - CAP, 

determinando a lavratura da presente Ata. 

 

 

Angelino Caputo e Oliveira 

Representante da CODESP 

Júlio César Baida Filho 
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